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ROZHODNUTIE 

 

 

Okresný úrad Trebišov, odbor starostlivosti o životné prostredie vydáva podľa § 7 zákona 

č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov, na základe oznámenia o strategickom dokumente 

„Zmeny a doplnky č. 2 Územného plánu obce /ÚPN O/ Boťany“, ktoré predložil 

obstarávateľ, Obec Boťany, Kvetná 243/1, 076 43 Boťany, IČO 00331350, po ukončení 

zisťovacieho konania toto rozhodnutie: 

Navrhovaný strategický dokument - zmena „Zmeny a doplnky č. 2 Územného plánu obce 

/ÚPN O/ Boťany“, ktorý rieši premietnutie a zapracovanie rozvojových zámerov do Územného 

plánu obce Boťany,  

 

sa  nebude  posudzovať 

 

podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  

 

 Pri schvaľovaní strategického dokumentu podľa osobitných predpisov zohľadniť 

požiadavky uvedené v závere rozhodnutia, ktoré vyplynuli zo stanovísk zainteresovaných 

subjektov k oznámeniu o strategickom dokumente. 

 

 

ODÔVODNENIE 

 

 Obstarávateľ, Obec Boťany, Kvetná 243/1, 076 43 Boťany, IČO 00331350, predložil 

Okresnému úradu Trebišov, odboru starostlivosti o životné prostredie (ďalej len „OÚ Trebišov, 

OSŽP”) podľa § 5 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon”), dňa 

08.02.2019 oznámenie o strategickom dokumente: „Zmeny a doplnky č. 2 Územného plánu 

obce /ÚPN O/ Boťany“. 

 

Strategický dokument - zmena, svojimi parametrami podľa §4 ods. 2 písm. c) zákona 

podlieha zisťovaciemu konaniu, podľa § 7 zákona. 

Riešeným územím predmetných zmien a doplnkov č. 2 je katastrálne územie obce 

Boťany. Miesto realizácie bude v Košickom kraji, v okrese Trebišov, v obci Boťany. 

Účelom zmien a doplnkov je premietnutie a zapracovanie rozvojových zámerov do 

Územného plánu obce Boťany. Cieľom spracovania Zmien a doplnkov č.2 ÚPN-O je doplniť 

schválenú  koncepciu rozvoja obce v súlade s aktuálnymi potrebami územného rozvoja obce. Ide 

o návrh  v oblasti  skladového hospodárstva v rámci poľnohospodárskej výroby.    

V tomto zmysle sú hlavné ciele riešenia Zmien a doplnkov č.2  ÚPN-O obce Boťany 

nasledovné:  
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- riešiť zmeny  a  doplnky koncepcie územného rozvoja vyplývajúce z  aktuálnych rozvojových 

zámerov pripravovaných na území obce, 

- pri návrhu zmeny koncepcie rozvoja obce rešpektovať záväzné regulatívy nadradenej 

územnoplánovacej dokumentácie Územného plánu veľkého územného celku Košického kraja 

/ÚPN – VÚC/ - v znení jeho doterajších zmien a doplnkov, ktoré majú dopad na katastrálne 

územie obce a súvisia s územím a predmetom riešenia Zmien a doplnkov č.2 ÚPN obce,  

- aktualizovať záväznú časť ÚPN-O v zmysle riešenia Zmien a doplnkov č.2 ÚPN obce, t.j. 

aktualizovať  regulatívy a limity funkčného a priestorového usporiadania obce, vymedzenie 

funkčných plôch a územno-technické podmienky umiestňovania stavieb, zariadení verejného 

dopravného a technického vybavenia, vrátane verejnoprospešných stavieb. 

 

Navrhovaná je nasledovná zmena funkčného využitia územia: 

Územie vymedzené v severnej časti zastavaného územia obce, plocha záhrady pri rodinnom 

dome. 

 Pôvodné riešenie funkčnej plochy: v schválenom územnom pláne obce je riešené územie 

zahrnuté ako zeleň - záhrady, čiastočne plochy rodinných domov. 

 Navrhovaná funkčná plocha: plochy skladového hospodárstva a odstavných plôch pre 

poľnohospodárstvo. 

 

Pri vypracovaní Oznámenia o strategickom dokumente boli použité nasledujúce 

podklady:    

- Je  využitá dokumentácia ÚPN-O obce Boťany, ktorý bol schválený Obecným zastupiteľstvom 

obce Boťany  v roku 2006. 

- Je rešpektovaná nadradená územnoplánovacia dokumentácia Územného plánu veľkého 

územného celku Košického kraja /ÚPN – VÚC/ - v znení jeho  doterajších zmien a doplnkov, 

ktoré majú dopad na katastrálne územie obce a súvisia s územím a predmetom riešenia Zmien a 

doplnkov č.2 ÚPN obce. 

- Je rešpektovaná   dokumentácia R-ÚSES okresu Trebišov. 

V riešení Zmien a doplnkov č.2 ÚPN-O Boťany boli  využité aj ďalšie  dostupné relevantné 

krajské, regionálne a lokálne koncepcie a dokumenty s dopadom na rozvoj územia obce Boťany, 

ktoré súvisia s riešenými zmenami a doplnkami koncepcie rozvoja obce.  

 

Údaje o vstupoch: 

Vstupom pre spracovanie Zmien a doplnkov č.2 Územného plánu obce Boťany sú všetky 

podklady a informácie o súčasnom stave podmienok v území, ktoré sa vzťahujú k predmetu 

riešenia navrhovaných zmien a doplnkov koncepcie územného rozvoja obce a  ktoré sa udiali v 

období po schválení ÚPN obce.  

Predmetom riešenia Zmien a doplnkov č.2 ÚPN obce Boťany je územie vymedzené  v 

severnej časti zastavaného územia obce. Ide o plochu záhrady pri rodinnom dome. Vymedzené 

územie má rozlohu 0,073 ha.  

V riešení Zmien a doplnkov č.2 ÚPN-O sa navrhuje na tomto území funkčná plochy v 

oblasti  skladového hospodárstva v rámci poľnohospodárskej výroby.    

Územie má rovinatý charakter. Zo severnej strany je ohraničené účelovou komunikáciou, 

ktorá bude slúžiť na dopravné sprístupnenie navrhovanej plochy skladov. Z južnej strany je 

navrhované územie ohraničené  obytným  územím  so zástavbou rodinných domov.  

  Z dokumentácie  Zmien a doplnkov č.2 UPN –O vyplýva, že prevádzka, ktorá je 

plánovaná na navrhovanej ploche si nevyžaduje napojenie na  vodovodnú sieť a 

odkanalizovanie. Napojenie na elektrickú energiou bude prípojkou z existujúcej zástavby. 

 

Údaje o výstupoch: 
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Dokumentácia územného plánu obce obsahuje  v  zmysle stavebného zákona smerné a 

záväzné časti riešenia.  Záväzné časti v  rozsahu podľa § 12 vyhlášky č. 55/2001 Z.z. o 

územnoplánovacích podkladoch a územnoplánovacej dokumentácii sú rozhodujúcim výstupom 

procesu obstarania Zmien a doplnkov tejto ÚPD. V tomto zmysle výstupy Zmien a doplnkov č.2  

Územného plánu obce Boťany sú definované v  dokumentácii a sú premietnuté do záväzných 

častí Územného plánu obce, ktoré  budú vyhlásené Všeobecne záväzným nariadením obce. 

Z riešenia Zmien a doplnkov č.2 ÚPN-O vyplývajú nasledujúce výstupy: 

Z dokumentácie  Zmien a doplnkov č.2 UPN–O vyplýva, že prevádzka, ktorá je 

plánovaná na navrhovanej ploche bude slúžiť výlučne na odstavenie poľnohospodárskych 

strojov, preto sa nevyžaduje napojenie siete technickej infraštruktúry. 

 

Územnoplánovacia dokumentácia je priamym nástrojom na zlepšenie životného 

prostredia, dosiahnutie ekologickej stability a zabezpečenie trvalo udržateľného rozvoja. Návrh 

zmeny strategického dokumentu mení spôsob využitia územia lokality v rámci už urbanizovanej 

krajiny. Vplyv je trvalý a vratný.  

 

Na základe požiadavky RÚVZ v Trebišove bolo pre navrhované umiestnenie funkčnej 

plochy skladového hospodárstva vypracované posúdenie dopadov na verejné zdravie v zmysle 

zákona NR SR č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov.  Posúdenie vplyvu na verejné zdravie (ďalej iba „HIA“), 

vypracovala odborne spôsobilá osoba Ing. Jarmila Kočišová, PhD., Košice, v mesiaci január 

2019. 

V  uvedenom posúdení sa uvádza nasledovné: 

Posúdenie vplyvu na verejné zdravie je zamerané na zhodnotenie vplyvu posudzovaného 

územného plánu na jednotlivé determinanty, t. j. faktory ovplyvňujúce zdravie, ktorými sú 

hlavne prašnosť a hluková záťaž v posudzovanej lokalite, kde sa uvažuje so zmenou funkčného 

využitia posudzovaného územia na funkčnú plochu v oblasti skladového hospodárstva v rámci 

poľnohospodárskej výroby. 

 Cieľom spracovania HIA bolo posúdiť priame a nepriame vplyvy uvedeného zámeru na 

verejné zdravie. Na základe skríningu boli pre dotknutých obyvateľov identifikované nasledovné 

potenciálne vplyvy  na hodnotenie časti hodnotenia zdravotných rizík: 

• zmena hlukovej situácie v okolí plánovanej haly pre poľnohospodársku  techniku, 

• zmena svetlotechnických podmienok okolitej obytnej zástavby, 

• zvýšená prašnosť pri presune poľnohospodárskej techniky (vjazd a výjazd z haly) – zníženie 

obytného komfortu. 

Pre hodnotenie vplyvov na zdravie je východiskovým podkladom pre zhodnotenie 

hlukových  pomerov a kvalifikovaný odhad imisných pomerov.  

V súvislosti s posudzovanou činnosťou je možné predpokladať vplyvy na verejné zdravie 

prostredníctvom ovplyvnenia chemických a fyzikálnych faktorov životného prostredia: 

znečistením voľného ovzdušia z bodového a líniového zdroja znečistenia ovzdušia  spôsobené 

dopravou. 

Keďže na navrhovanej funkčnej ploche sa plánuje umiestniť objekt (hala) na odstavenie 

poľnohospodárskych strojov a neuvažuje sa s napojením objektu na vodovod a odkanalizovanie,  

preto svojim charakterom konštrukcie nevytvára riziko pre znečistenie podzemných vôd. 

Odvádzanie dažďovej vody je navrhnuté povrchovo na voľnú plochu pozemku s realizáciou 

vsakovacích jám alebo zbernej nádrže. 

V rámci zhodnocovania a zneškodňovania odpadov bude zabezpečené nakladanie s 

komunálnym a drobným stavebným odpadom v zmysle zákona č. 79/2015 o odpadoch a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov. 
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Hluková situácia v posudzovanej oblasti je v súčasnosti charakterizovaná  predovšetkým 

hlukom z intravilánových komunikácií obce resp. hlukom z iných zdrojov (stacionárnych 

zariadení) spôsobený aktivitami ľudí. Samotná konštrukcia obvodových stien haly z minerálnych 

stien hrúbky 150 mm bude primárnym protihlukovým opatrením pre  vonkajší hluk pri výjazde 

poľnohospodárskej techniky. V rámci posúdenia vplyvu navrhovanej zmeny č. 2 ÚPN-O Boťany 

na verejné zdravie nebol identifikovaný žiadny významný negatívny vplyv na zmenu imisnej 

alebo hlukovej záťaže. V rámci tohto posúdenia vplyvu na verejné zdravie bola pozornosť 

venovaná aktivitám súvisiacim s naplnením zmyslu zlepšenia jestvujúcich plôch skladových 

priestorov pre poľnohospodársku techniku vykonávanej v tomto území už viac ako 20 rokov. 

Vo väzbe na ciele spracovania Zmien a doplnkov č.2 ÚPN-O tento dokument 

nepredpokladá negatívny priamy ani nepriamy vplyv na zdravie obyvateľov. 

Posudzovaný zámer  nevyžaduje používanie biologických prostriedkov. Ohrozenie 

zdravia obyvateľov v okolí  biologickými faktormi z posudzovanej činnosti nie je reálne. 

Vplyv na zdravotný stav obyvateľstva: 

Na základe procesu posúdenia vplyvov na zdravie obyvateľov  sú závery materiálu HIA 

nasledovné: 

 Z hľadiska vplyvu na zdravie bude úroveň emisií znečisťujúcich látok z posudzovanej 

dopravy minimálna a zanedbateľná. Riziko zmeny kvality ovzdušia  z hľadiska očakávaného 

vplyvu na zdravie obyvateľstva v kritickej zóne a sledovanom území vznikajúce z imisného 

zaťaženia je možné považovať za akceptovateľné pri zadaných a deklarovaných 

podmienkach. Prípustné (akceptovateľné) riziko predstavuje úroveň rizika, ktorú je 

spoločnosť ochotná akceptovať. Je to spoločensky prijateľná miera zdravotného a 

ekologického rizika. K ovplyvneniu ovzdušia z dopravy v parametroch PM10, NO2, CO, 

TOC, ktoré by sa mohli prejaviť zmenami zdravotného stavu sa nepredpokladá, z dôvodu ich 

odhadovaných zmien rádovo v mikrogramoch. 

 Možnosť vplyvu na zdravie cestou znečistenia vody alebo pôdy sa nepreukázalo, rovnako 

nebudú reálne vplyvy na elektromagnetické pole a intenzitu ionizujúceho žiarenia. 

 Poškodenie zdravia obyvateľov v posudzovanej oblasti nadmerným hlukom sa 

nepredpokladá. 

 Poškodenie zdravia obyvateľov v okolí posudzovanej činnosti kontamináciou vody nie je 

reálne.  

 Poškodenie zdravia obyvateľov v okolí posudzovanej činnosti kontamináciou pôdy a 

prienikom znečisťujúcich látok, emitovaných z prevádzky haly do potravinového reťazca, nie 

je reálne. 

 Ohrozenie zdravia obyvateľov v okolí  biologickými faktormi z posudzovanej činnosti nie je 

reálne. 

Celkový záver posúdenia vplyvov na verejné zdravie:  

V rámci  posúdenia vplyvu navrhovanej zmeny č. 2  ÚPN-O Boťany na verejné zdravie 

nebol identifikovaný žiadny významný negatívny vplyv na zmenu imisnej alebo hlukovej záťaže. 

Vo väzbe na ciele spracovania Zmien a doplnkov č.2 ÚPN-O tento dokument nepredpokladá 

negatívny priamy ani nepriamy vplyv na zdravie obyvateľov. Na základe vykonaného 

hodnotenia dopadov na verejné zdravie objektívne navrhované riešenie pre zmenu územného 

plánu obce Boťany pre funkčnú plochu v oblasti skladového hospodárstva v rámci 

poľnohospodárskej výroby možno o d p o r ú č a ť. 

Vo vzťahu k  záverom spracovaného posúdenia sa v materiáli HIA nenavrhujú 

zmierňujúce opatrenia, sú tam uvedené len nasledujúce odporúčania: 

• Používať stroje a zariadenia vhodné k danej činnosti a zabezpečiť ich pravidelnú údržbu, 

čistenie a kontrolu v zariadeniach na to oprávnených mimo priestoru haly. 

• Udržiavať všetky zariadenia v dobrom technickom stave. Odporúčam vykonávať priebežné 

kontroly automobilov zamerané na technický stav a kontrolu emisií. 
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• Pri výstavbe a prevádzke haly je potrebné predchádzať mimoriadnym situáciám vypracovaním 

a dôsledným dodržiavaním havarijných plánov a opatrení pre prípad havárie. 

• Všetky stavebné činnosti vykonávať tak, aby nespôsobili zbytočné škody na jednotlivých 

častiach prírody a zásahy spojené s vykonávaním prác boli obmedzené na nevyhnutne potrebný 

zásah. 

• Vylúčiť premávku ťažkých nákladných mechanizmov v čase nočného pokoja. 

• Zabezpečiť komunikáciu s obyvateľmi dotknutých činnosťou prevádzky, o spôsoboch 

technického zabezpečenia, ktorými sa predchádza negatívnemu ovplyvneniu životného 

prostredia a následne i zdravia obyvateľov. 

 

V oznámení je uvedené, že riešené zmeny a doplnky č.2  nepredpokladajú priamy 

významný negatívny vplyv na zdravie obyvateľstva, nepredpokladajú významné negatívne 

vplyvy na ovzdušie, povrchové a podzemné vody. Odpady  vznikajúce na stavenisku počas 

výstavby musia byť zneškodňované resp. zhodnocované v súlade s platnou legislatívou 

v odpadovom hospodárstve. Z kumulatívnych vplyvov návrh zmeny navrhovaného strategického 

dokumentu predpokladá zlepšenie súčasného už existujúceho stavu skladovania a prevádzky 

poľnohospodárskej techniky v posudzovanom území.  

Riešená záujmová oblasť sa nachádza v 1. stupni ochrany podľa zákona o OPaK. Riešené 

plochy sa nenachádzajú v chránenom vtáčom území ani v území európskeho významu. V 

predmetnom území sa nenachádzajú maloplošné ani veľkoplošné chránené územia z národnej 

sústavy osobitne chránených častí prírody. 

 

Zmeny a doplnky č. 2 Územného plánu obce /ÚPN O/ Boťany nepredpokladajú vplyvy 

presahujúce štátne hranice. 

 

Nadradenou dokumentáciou je Územný plán veľkého územného celku Košického kraja 

a jeho Zmeny a doplnky, ktoré boli schválené Zastupiteľstvom KSK v roku 2017. V zmysle 

stavebného zákona musí byť záväzná časť tejto územnoplánovacej dokumentácie vyššieho 

stupňa v zmenách a doplnkoch rešpektovaná. 

 

 V rámci zisťovacieho konania OÚ Trebišov, OSŽP  zaslal oznámenie podľa § 6 ods. 2 

zákona na zaujatie stanoviska dotknutým orgánom, schvaľujúcemu orgánu, dotknutým obciam 

a zároveň ho zverejnil na webovom sídle ministerstva spolu s oznámením miesta a času konania 

konzultácie podľa § 63 zákona. 

  

           V zákonom stanovenom termíne doručili na OÚ Trebišov, OSŽP svoje písomné 

stanoviská k oznámeniu o vypracovaní strategického dokumentu tieto subjekty:  

1. Okresný úrad  Trebišov, odbor starostlivosti o životné prostredie pod č. OU-TV-OSZP-

2019/003839-007 zo dňa 25.02.2019:  

- Úsek odpadového hospodárstva – Bez pripomienok.  

- Úsek štátnej vodnej správy – Bez pripomienok.                                                                                                                                                                                                     

- Úsek ochrany ovzdušia – Bez pripomienok. 

- Úsek ochrany prírody a krajiny – Bez pripomienok. 

2. Úrad Košického samosprávneho kraja pod č. 2501/2019/ORRÚPŽP/8494 zo dňa 

04.03.2019 – Žiadame rešpektovanie nadradenej územnoplánovacej dokumentácie, t.j. Zmien a 

doplnkov ÚPN VÚC Košického kraja, ktoré boli schválené Zastupiteľstvom KSK  v roku 2017. 

V prípade ak budú jednotlivé navrhované stavby a činnosti podliehať posudzovaniu vplyvov na 

životné prostredie, žiadame tieto konkrétne zámery posúdiť v súlade so zákonom č. 24/2006 Z.z. 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov. Pripomíname, že cestná infraštruktúra II. a III. triedy je vo vlastníctve 
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KSK a v správe Správy ciest KSK  a pre každý zásah do cestného telesa alebo objektov či 

ochranného pásma je potrebný súhlas vlastníka. 

Úrad Košického samosprávneho kraja za dodržania uvedených podmienok súhlasí 

s navrhovaným strategickým dokumentom. 

(Pripomienky boli prenesené do záveru rozhodnutia do požiadaviek, ktoré treba zohľadniť v 

procese schvaľovania navrhovaného strategického dokumentu podľa osobitných predpisov.) 

3. Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Trebišove pod č. 

A/2019/00154/HŽPaZ zo dňa 25.02.2019 – Súhlasí s územnoplánovacím dokumentom „Zmeny 

a doplnky č. 2 ÚPN-O Boťany“. Upozorňujeme na rešpektovanie prípustných, obmedzujúcich a 

vylučujúcich podmienok využitia jednotlivých funkčných plôch riešených území t.j. vyvarovať 

sa umiestňovaniu prevádzok, ktoré môžu mať negatívny vplyv na verejné zdravie (zdravotný 

stav obyvateľstva obce). Uvažované prevádzky na jednotlivých funkčných plochách nesmú byť 

zdrojom fyzikálno-chemických a biologických faktorov (napr. hluk, vibrácie, prašnosť, pachy, 

exhaláty, produkcia a kumulovanie nebezpečných odpadov). 

(Pripomienka bola prenesená do záveru rozhodnutia do požiadaviek, ktoré treba zohľadniť v 

procese schvaľovania navrhovaného strategického dokumentu podľa osobitných predpisov.) 

4. Okresný úrad Košice, odbor starostlivosti o ŽP, oddelenie ochrany prírody a VZŽPK 

pod č. OU-KE-OSZP1-2019/013399 zo dňa 19.02.2019 – Návrh ZaD č. 2 rieši zmenu plochy 

záhrady a čiastočne plochy rodinných domov na plochu a objekty poľnohospodárskej výroby. 

Riešené územie je vymedzené na pozemkoch p.č. 729 a 730 v k.ú. Boťany, ktoré sa nachádzajú v 

zastavanom území obce v miestnej časti Kolónia. 

Vyššie uvedená lokalita územnoplánovacej dokumentácie ZaD č. 2 je lokalizovaná v 

zmysle zákona do územia s prvým stupňom ochrany a nezasahuje do veľkoplošných ani 

maloplošných území národnej siete chránených území a do území sústavy NATURA 2000. 

Okresný úrad nepredpokladá, že predmetné zmeny strategického dokumentu by mali 

predstavovať významný negatívny vplyv na životné prostredie, a preto okresný úrad nepožaduje 

z hľadiska ochrany a prírody strategický dokument „Zmeny a doplnky č. 2 - Územný plán obce 

Boťany“ posudzovať podľa zákona. 

Toto stanovisko dotknutého orgánu (Okresného úradu Košice – odboru starostlivosti o 

životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia kraja) 

nenahrádza stanovisko ani rozhodnutie príslušného orgánu v zmysle zákona, ktorým je Okresný 

úrad Trebišov. 

5. Okresný úrad Trebišov, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií pod č. OU-

TV-OCDPK-2019/004189-2 zo dňa 28.02.2019 – Bez pripomienok. 

6. Ministerstvo životného prostredia SR, odbor štátnej geologickej správy pod č. 

3869/2019-5.3    10583/2019 zo dňa 22.02.2019  – 

1. V katastrálnom území obce Boťany (ďalej len „predmetné územie“) sa nachádza: 

- výhradné ložisko „Ptrukša (22) – gazolín“; s určeným dobývacím priestorom (DP), ktoré 

využíva NAFTA, a.s., Bratislava, 

- výhradné ložisko „Ptrukša (85) – horľavý zemný plyn“; s určeným dobývacím priestorom 

(DP), ktoré využíva NAFTA, a.s., Bratislava. 

Podľa § 15 ods. 1 banského zákona sú orgány územného plánovania a spracovatelia 

územnoplánovacej dokumentácie povinní pri územnoplánovacej činnosti vychádzať z podkladov 

o zistených a predpokladaných výhradných ložiskách a sú povinní navrhovať riešenie, ktoré je z 

hľadiska ochrany a využitia nerastného bohatstva a ďalších verejných záujmov najvýhodnejšie. 

Ministerstvo požaduje dodržať ustanovenia § 18 a § 19 banského zákona tak, aby bola 

zabezpečená ochrana výhradných ložísk proti znemožneniu, alebo sťaženiu ich dobývania a 

podľa § 26 ods. 3 banského zákona vyznačiť hranice chránených dobývacích priestorov v 

územnoplánovacej dokumentácii. 
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Vzhľadom na súčasné a predpokladané využívanie ložísk žiadame územia v blízkosti 

chránených ložiskových území a dobývacích priestorov nevyužívať na obytné, prípadne 

rekreačné účely. 

2. V predmetnom území sa nachádza prieskumné územie (PÚ) „Východoslovenská nížina – 

horľavý zemný plyn“ určené pre držiteľa prieskumného územia NAFTA, a.s., Bratislava s 

platnosťou do 04.11.2019 a prieskumné územie (PÚ) „Beša – horľavý zemný plyn“ určené pre 

držiteľa prieskumného územia NAFTA, a.s., Bratislava s platnosťou do 26.09.2029. 

Ministerstvo je dotknutým orgánom v územnom konaní podľa § 23 ods. 16 zákona č. 

569/2007 Z. z. o geologických prácach (geologický zákon) v znení neskorších predpisov. 

Nakoľko podľa § 22 ods. 1 geologického zákona môže ministerstvo lehotu prieskumného 

územia predĺžiť, žiadame v súlade s § 12 ods. 4 písm. n) Vyhlášky Ministerstva životného 

prostredia Slovenskej republiky č. 55/2001 Z.z. o územnoplánovacích podkladoch a 

územnoplánovacej dokumentácii vyznačiť hranice prieskumných území v územnoplánovacej 

dokumentácii. 

3. V predmetnom území sú evidované štyri opustené skládky bez prekrytia tak, ako sú zobrazené 

na priloženej mape. 

Ministerstvo odporúča uvedené skládky odpadov dostatočne zohľadniť v 

územnoplánovacej dokumentácii. 

4. Predmetné územie spadá do nízkeho radónového rizika tak, ako je to zobrazené na priloženej 

mape. 

5. Informácie o geotermálnej energii v predmetnom území sú k dispozícii na webovej stránke 

Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra – aplikácia Atlas geotermálnej energie 

http://apl.geology.sk/mapportal/#/aplikacia/14. 

(Pripomienky boli prenesené do záveru rozhodnutia do požiadaviek, ktoré treba zohľadniť v 

procese schvaľovania navrhovaného strategického dokumentu podľa osobitných predpisov.) 

7. Okresný úrad Trebišov, odbor krízového riadenia pod č. OÚ-TV-CO-2019/002921-003 

zo dňa 27.02.2019 – Z hľadiska posudzovania vplyvov na životné prostredie sa k predmetnému 

oznámeniu tunajší úrad nevyjadruje, nakoľko táto problematika podľa §14 ods. 1 zákona č. 

42/1994 Z.z. nespadá do našej kompetencie a nie je obsiahnutá v platnej legislatíve v oblasti 

civilnej ochrany obyvateľstva. 

 Z hľadiska riešenia záujmov civilnej ochrany sa k „Zmeny a doplnky č. 2 Územného 

plánu obce /ÚPN O/ Boťany“ budeme vyjadrovať pri posudzovaní ďalšej územnoplánovacej 

dokumentácie, spracovávanej podľa zákona č. 50/1976 Z.z. o územnom plánovaní a stavebnom 

poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov. 

8. Mesto Čierna nad Tisou  pod č. 1760/2019 zo dňa 04.03.2019 – Oznámenie bolo 

sprístupnené na  úradnej tabuli MsÚ od 13.02.2019 do 01.03.2019. 

9. Dopravný úrad pod č. 6998/2019/ROP-002/5840 zo dňa 22.02.2019 - Bez pripomienok. 

Stanovisko je vydané len z hľadiska záujmov civilného letectva. 

10. Okresný úrad Košice, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií pod č. OÚ-KE-

OCDPK-2019/014950-2 zo dňa 26.02.2019 - Uvedená lokalita sa nachádza mimo záujmov ciest 

I. tried, preto Okresný úrad Košice, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií nemá 

žiadne pripomienky k územnému plánu obce Boťany. 

Cestným správnym orgánom v zmysle §3 ods. 5 zákona č. 135/1961 Zb. pre cesty II. a III. tried 

je príslušný odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, v tomto prípade Okresný úrad 

Trebišov, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií. 

11. Regionálna veterinárna a potravinová správa Trebišov pod č. 34/2019/001 zo dňa 

15.2.2019 - Bez pripomienok. 

12. Obec Boťany  pod č. 17/2019 zo dňa 05.03.2019 – Oznámenie bolo sprístupnené na  

úradnej tabuli obce Boťany od 13.02.2019 do 01.03.2019. 
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Zo strany verejnosti neboli doručené žiadne pripomienky. 

 

Záver 

 

           OÚ Trebišov, OSŽP v rámci   zisťovacieho   konania,   posúdil  navrhovaný  strategický 

dokument z hľadiska povahy a rozsahu navrhovaného strategického dokumentu, miesta 

vykonávania navrhovaného strategického dokumentu, najmä jeho únosného zaťaženia a ochranu 

poskytovanú podľa osobitných predpisov, významu očakávaných vplyvov na životné prostredie 

a zdravie obyvateľstva, súladu s územnoplánovacou dokumentáciou VÚC Košického kraja 

a jeho zmenami a doplnkami. OÚ Trebišov, OSŽP pri rozhodovaní prihliadal na priložené 

posúdenie vplyvov na verejné zdravie, kladné stanoviská doručené k oznámeniu o strategickom 

dokumente od dotknutých subjektov vrátane verejnosti. 

V rámci zisťovacieho konania neboli identifikované významné negatívne vplyvy na 

životné prostredie. Predpokladané vplyvy na životné prostredie sú v oznámení uvedené a sú 

prijaté opatrenia na minimalizovanie vplyvov.  

 

Zo stanovísk doručených k oznámeniu a z posúdenia vplyvov na verejné zdravie  

vyplynuli niektoré konkrétne požiadavky a odporúčania vo vzťahu k navrhovanému 

strategickému dokumentu, ktoré bude potrebné zohľadniť v procese schvaľovania navrhovaného 

strategického dokumentu podľa osobitných predpisov: 

 Pri vypracovaní Zmien a doplnkov č. 2 Územného plánu obce Boťany rešpektovať nadradenú 

dokumentáciu Územný plán veľkého územného celku Košického kraja a jeho Zmeny a  

doplnky, schválené zastupiteľstvom KSK v roku 2017. 

 Pre každý zásah do cestného telesa alebo objektov, či ochranného pásma ciest je potrebný 

súhlas vlastníka. Cestná infraštruktúra II. a III. triedy je vo vlastníctve KSK a v správe Správy 

ciest KSK. 

 Rešpektovať záväzné stanovisko Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom v 

Trebišove pod č. A/2019/00154/HŽPaZ zo dňa 25.02.2019 citované vyššie v rozhodnutí.  

 Rešpektovať zásady všeobecnej ochrany prírody a krajiny podľa zákona č. 543/2002 Z. z. o 

ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov. 

 Rešpektovať pripomienky uvedené v stanovisku Ministerstva životného prostredia SR, 

odboru štátnej geologickej správy pod č. 3869/2019-5.3    10583/2019 zo dňa 22.02.2019 

citované vyššie v rozhodnutí. 

 Jednotlivé činnosti, ktoré budú spĺňať kritériá pre posudzovanie vplyvov na životné prostredie 

podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, treba posúdiť podľa tohto 

zákona pred rozhodnutím o ich umiestnení alebo pred ich povolením podľa osobitných 

predpisov ak sa územné rozhodnutie nevydáva. 

 Odporúčania, ktoré vyplynuli z posúdenia vplyvov na verejné zdravie, ktoré je potrebné 

uplatniť najmä pri povoľovaní činnosti podľa osobitných predpisov: 

- Používať stroje a zariadenia vhodné k danej činnosti a zabezpečiť ich pravidelnú údržbu, 

čistenie a kontrolu v zariadeniach na to oprávnených mimo priestoru haly. 

- Udržiavať všetky zariadenia v dobrom technickom stave a vykonávať priebežné kontroly 

automobilov zamerané na technický stav a kontrolu emisií. 

- Pri výstavbe a prevádzke haly je potrebné predchádzať mimoriadnym situáciám 

vypracovaním a dôsledným dodržiavaním havarijných plánov a opatrení pre prípad havárie. 

- Všetky stavebné činnosti vykonávať tak, aby nespôsobili zbytočné škody na jednotlivých 

častiach prírody a zásahy spojené s vykonávaním prác boli obmedzené na nevyhnutne 

potrebný zásah. 

- Vylúčiť premávku ťažkých nákladných mechanizmov v čase nočného pokoja. 
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- Zabezpečiť komunikáciu s obyvateľmi dotknutých činnosťou prevádzky, o spôsoboch 

technického zabezpečenia, ktorými sa predchádza negatívnemu ovplyvneniu životného 

prostredia a následne i zdravia obyvateľov. 

 

OÚ Trebišov, OSŽP na základe uvedených skutočností a informácií obsiahnutých 

v oznámení o strategickom dokumente, s prihliadnutím na stanoviská zainteresovaných 

subjektov rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. Pri vydávaní 

rozhodnutia sa použili aj kritériá pre rozhodovanie podľa prílohy č. 3 zákona. 

 

Upozornenie: Podľa § 7 ods. 7  zákona dotknutá obec bezodkladne informuje o tomto rozhodnutí 

verejnosť spôsobom v mieste obvyklým. 

 

  

Poučenie 

 

 Zisťovacie konanie sa nevykonáva podľa zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní 

(správny poriadok), a preto sa voči nemu nemožno odvolať.  Toto rozhodnutie možno preskúmať 

súdom. 

 

 

Prílohy 

Kópie stanovísk doručených k oznámeniu (prílohy sú len pre Obec Boťany a boli zaslané 

samostatne e-mailom Obci Boťany) 

 

  

 

Doručuje sa 

1. Obec Boťany - starosta obce, Kvetná 243/1, 076 43 Boťany 

 

Dotknuté orgány, dotknuté obce:   

2. Obec Ptrukša - starosta obce, Hlavná 170, 076 77 Ptrukša 

3. Obec Kapušianske Kľačany - starosta obce, Kapušianske Kľačany 27, 079 01 Kapušianske 

Kľačany 

4. Obec Bačka - starosta obce, Hlavná 130, 076 84 Bačka 

5. Mesto Čierna nad Tisou - primátor mesta, Nám. pionierov 151/1, 076 43 Čierna nad Tisou 

6. Obec Čierna - starosta obce, Hlavná 24/17, 076 43 Čierna 

7. Okresný úrad Košice, odb. výstavby a bytovej politiky, Komenského 52, 041 26 Košice 

8. Okresný úrad Košice, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a 

vybraných zložiek životného prostredia kraja, Komenského 52, 041 26 Košice 

9. Okresný úrad Košice, odbor opravných prostriedkov, referát pôdohospodárstva, 

Komenského 52, 041 26 Košice 

10. Okresný úrad Košice, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Komenského 52, 

041 26 Košice 

11. Ministerstvo životného prostredia SR, odbor štátnej geologickej správy, Námestie Ľ. Štúra 

1, 812 35 Bratislava 

12. Krajský pamiatkový úrad Košice, Hlavná 25, 040 01 Košice 

13. Okresný úrad Trebišov, odbor starostlivosti o životné prostredie, M.R.Štefánika 32, 075 01 

Trebišov 

14. Okresný úrad Trebišov, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, M.R.Štefánika 

1161/184, 075 01 Trebišov 
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15. Okresný úrad Trebišov, odbor krízového riadenia, M.R.Štefánika 1161/184, 075 01 Trebišov 

16. Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Trebišove, Jilemnického 3370/2, 

075 01 Trebišov 

17. Regionálna veterinárna a potravinová správa, Bottova 2, 075 01 Trebišov 

18. Obvodný banský úrad, Timonova 23, 041 57 Košice 

19. Úrad  Košického samosprávneho kraja, Námestie maratónu mieru 1, 040 01 Košice 

20. Dopravný úrad, Letisko M.R.Štefánika, 823 05 Bratislava 

21. Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Trebišove, T. G. Masaryka 13, 

075 01 Trebišov 

 

 

 

 

 

 

 

 Ing. Stanislav Bogdányi 

   vedúci odboru 
 


